

美国挑起贸易战的实质是什么?

(见四版)

【重点关注】

在思想上来一次自我革命

——论全力快速打造太钢绿色发展升级版

本报评论员

8月1日,公司召开两级党委中心组(扩大)视频会议,传达贯彻全省生态环境保护大会精神,就全力打造太钢绿色发展升级版作出新部署、提出新要求。这是适应新形势新任务新要求,向全公司干部职工发出的动员令。公司上下必须统一思想,提高认识,增强信心,立即行动起来,全力快速打造太钢绿色发展升级版,坚决打赢这场蓝天保卫战和污染防治攻坚战。

全力快速打造绿色发展升级版,必须进一步提高政治站位。党的十八大确立了中国特色社会主义“五位一体”总体布局,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在改革发展和现代化建设全局位置,开展一系列根本性、开创性、长远性工作,提出一系列新理念新思想新战略,生态文明理念日益深入人心,污染治理力度之大、制度出台频度之密、监管执法尺度之严、环境质量改善速度之快前所未有,推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。全省生态环境保护大会明确提出了,要深入学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设的重要思想和全国生态环境保护大会精神,准确把握大势,聚焦突出问题,结合抓好中央环保督察和巡视反馈整改,着力加强生态环境保护,坚决打好污染防治攻坚战,推动我省生态文明建设迈上新台阶。公司作为大型钢铁联合企业、全球不锈钢行业领军企业和山西省龙头企业,必须进一步提高政治站位,在思想认识上来一次彻底的自我革命,以超常的思维和超常的举措,全力快速打造绿色发展升级版,向党和人民交上合格答卷。

全力快速打造绿色发展升级版,必须切实增强危机感、责任感和紧迫感。中国特色社会主义进入了新时代,钢铁工业也进入了高质量发展新时代。我们不能“身子”进入了新时代,“大脑”却停留在新时代之外。公司明确提出,打造绿色发展升级版,要抓重点、补短板、强弱项。从实际情况看,我们在环保工作上最大的短板还是“认识”问题。必须清醒地看到,随着生态文明建设深入推进,国家的环保政策只会越来越严,环保标准只会越来越高,公众对环保问题的关切度只会越来越强,我们还要看

到,太钢地处京津冀及周边地区和汾渭平原交叉叠加的国家环保重点治理区域,主厂区位于省会城市,周边住宅林立,居民环保诉求增多。新时代和新形势下,如果我们满足现状,不思进取,环保风险就会增加。公司上下要进一步解放思想,转变观念,在思想上和行动上跟上新时代的节拍,把生态文明建设同落实新发展理念和供给侧结构性改革、推动企业高质量发展统筹起来,把做好生态环境保护工作的压力转化为内生动力,采取超常措施,全力快速打造绿色发展升级版,阔步迈向高质量发展新时代。

全力快速打造绿色发展升级版,必须继承和弘扬优良传统,增强勇气和信心。从上世纪80年代开始,公司就着手治理环境污染。也正是在这一时期,退休职工李双良自力更生、治理渣山的事迹闻名中外。进入本世纪,太钢绿色发展进入了快车道。太钢明确提出,绿色发展是企业生存的前提、发展的基础,10余年间,投资136亿元,实施了147个项目,建立了全流程的节能减排模式,形成了较完善的固态、气态、液态废弃物循环经济产业链,进入全国首批绿色工厂行列,成为中国钢铁行业绿色发展的标杆。公司能够有今天这样稳定的发展局面,与长期以来高度重视和扎实推进生态环境保护有直接的关系。我们在生态环境保护上有长期积累的丰富经验和科学方法,有敢为人先、突破创新的生动实践案例,特别是有一支善于学习、善于创新、作风顽强、能打硬仗的干部职工队伍,一定能够在打造绿色发展升级版中创造新的业绩,续写新的辉煌。

优美的环境是高质量发展不可或缺的重要内容,也是企业干部职工奋斗的重要目标和内心期盼。我们能够建设世界上最有竞争力的钢铁生产流程,生产世界上最有竞争力的钢铁产品,也一定能建设世界上环境最好的钢厂。只要我们统一思想,提高认识,以时不我待、只争朝夕的精神状态投身打造公司绿色发展升级版的事业,就一定能够走好新时代太钢绿色发展的新征程,推动太钢绿色发展跃上新台阶。

湖北省人大常委会副主任胡志强到太钢考察

本报讯(记者 薛华)8月9日,湖北省人大常委会副主任胡志强在省人大常委会副秘书长周世经等相关领导的陪同下来我公司考察大气污染防治工作。太钢集团党委常委、太钢不锈钢总经理高建兵,公司相关副总及部门有关人员热情接待了胡志强一行。

胡志强一行先后参观了炼铁厂烧结、高炉工序和不锈钢冷轧厂冷连轧生产线。高

建兵详细介绍了烧结烟气脱硫脱硝制酸工艺、高炉除尘工艺和不锈钢冷连轧生产线工艺特点及运行情况。当胡志强了解到我公司的烧结烟气在线监测排放数值大大低于国家特别排放限值要求、高炉和冷连轧生产线各项指标居于行业前列时,对太钢取得的成绩表示肯定。希望太钢能与湖北省的企业进一步深化交流与合作,互相促进,共同提高。

公司举办“理赔追偿看风险”培训

本报讯(记者 薛华)8月10日,公司举办“理赔追偿看风险”专题培训。太钢集团党委常委、总会计师张晓东,公司计财系统及相关单位分管营销与财务的领导和人员参加培训。

中国出口信用保险公司总经理助理殷延辉,理赔追偿业务部贸易险理赔处副处长张雪,贸易险理赔处冯程分别就相关内容进行了讲解。

中国出口信用保险公司

是由国家出资设立、支持中国对外经济贸易发展与合作、具有独立法人地位的国有政策性保险公司。我公司与中国信保自2010年签署战略合作协议以来,双方业务往来和交流日益紧密,今年又签署了深入合作协议。据了解,中国信保将每半年为太钢开展一次“信保大讲堂”培训服务,以提高太钢营销、财务方面的风险控制水平。

扮
靚

8月9日,在十八宿舍喷泉广场,园林工人顶着酷暑对植物进行修剪养护。针对夏季植物生长旺盛这一特点,园林养护人员加强绿植精细化管理,合理调整养护周期,及时做好整形、浇水、修剪、清除杂草、病虫害防治等工作,全力营造更加亮丽的厂区园林景观。
白治斌 摄

不
锈
热
轧
厂
产
品
质
量
稳
步
提
升

本报讯(通讯员 孙磊)今年以来,不锈钢热轧厂深入推进“严把出厂关”工作,找准把关重点,明确把关内容,职工把关意识不断增强,产品质量和用户满意度不断提升。

该厂对近两年质量工作进行分析、总结,将不锈钢表面质量和碳钢中板板形确定为重点把关项,并结合工作实际出台了《不锈钢热轧厂“严把出厂关”工作推进计划》,明确四项重点工作。一是明确把关标准,将质量问题和用户需求相结合,逐一进行产品标准和检验标准的梳理。共制定双相钢船板、表面特殊要求不锈钢、不锈钢连铸坯表面、一般用途不锈钢表面、成品装车、开平板质量6大类标准93条检验判定细则。二是细化分解责任,制定工序验收把关控制实施要点,将把关责任落实到工序、个人。三是强化过程把关,修订完善《不锈钢热轧厂操作规范管理制度》,重新梳理操作规范256条,并对操作规范进行培训、考试。四是加大问题曝光力度,制定《不锈钢热轧厂质量通报制度》,厂技术质量科每周通报职工操作规范、设备功能精度、产品实物质量检查情况。

推动质量提升 助力品质革命

